



Nr. 65 din 05 aprilie 2016

INVITAȚIE **ședința extraordinară și lărgită a Consiliului CALM**

Stimată Doamnă/Domn Primar,

În ultima perioadă de timp, putem constata o schimbare pozitivă în relațiile dintre Guvern, Parlament și Guvernarea Locală. APL au obținut dreptul de a participa la ședințele Guvernului, opinia CALM este solicitată și luată în considerație în cadrul diverselor grupuri de lucru, vocea APL a început să fie auzită și luată în considerație tot mai mult. În rezultat, au fost adoptate acte normative importante, altele sunt pe cale de a fi adoptate și au apărut semnale de deblocare a procesului de descentralizare.

În același timp, datorită acțiunii unor forțe ostile procesului de descentralizare și reformelor reale, a apărut pericolul ca toate aceste realizări să fie reduse la zero. Existând mai multe semnale de îngrijorare pentru toate autoritățile locale din Republica Moldova și care pot afecta negativ imaginea actualei guvernări pe plan intern și extern, precum și toate eforturile depuse pentru a stabili situația din țară și a recâștiga încrederea cetățenilor și partenerilor de dezvoltare.

În special, menționăm tărăgănarea promulgării și publicării Legii nr.2474 prin care APL au primit dreptul de a se adresa la Curtea Constituțională și de a schimba destinația terenurilor agricole. Conform unor informații, forțele ostile reformelor și descentralizării reale, care în prezent administrează domeniul schimbării destinației terenurilor, se opun cu vehemență acestei legi și doresc cu orice preț să păstreze situația actuală centralizată și generatoare de corupție.

O altă problemă actuală, reprezintă opunerea vehementă, fățișă și inexplicabilă din partea Ministerului Transporturilor și Infrastructurii Drumurilor, introducerii impozitului pe autovehicule prin înlocuirea taxei actuale pentru utilizarea drumurilor. Astfel lipsind în continuare satele și orașele din Republica Moldova de orice perspectivă și instrument simplu, obiectiv și efectiv de asigurare cu fonduri pentru drumuri, care de mulți ani există în alte țări (de ex. România). Toate acestea pentru a-și satisface în continuare interesele meschine și de grup/politice.

Nu în ultimul rând, menționăm problema controalelor și dosarelor intentate la comandă, precum și folosirea organelor de anchetă/justiție în calitate de mijloc de presiune asupra anumitor reprezentanți ai APL. În acest sens, drept exemplu recent poate fi adus cazul primarului de Taraclia, care fiind la al treilea mandat (ales din primul tur), contribuind foarte mult la dezvoltarea orașului și

beneficiind de o încredere/autoritate mare în rândul populației, a fost condamnat condiționat și lipsit de dreptul de a ocupa funcții publice. Aceasta după ce instanța de fond l-a achitat din lipsa elementelor infracționale.

Astfel, în aceste condiții, credem că Guvernul și Parlamentul, au nevoie de susținerea tuturor autorităților locale pentru a se opune forțelor care NU doresc descentralizare reală și a nu admite devierea de la mersul reformelor.

Prin urmare, Vă invităm să participați, **la ședința extraordinară lărgită a Consiliului de Administrare al Congresului Autorităților Locale din Moldova (CALM)**, care va avea loc Vineri, pe data de 08 aprilie 2016, cu începere de la **ora 10.00** în Sala Polivalentă a Institutului Muncii (Mun. Chișinău, str. Zimbrului 10).

Ordinea de zi preliminară include următoarele subiecte principale:

1. Prezentarea informației privind situația Legii nr.2474
2. Prezentarea și discutarea poziției CALM privind impozitul pe autovehicule.
3. Prezentarea și discutarea propunerilor CALM pentru proiectul Legii privind politica bugetar-fiscală pentru lectura a doua (impozitul funciar, evaluarea bunurilor imobile etc.)
4. Adoptarea Declarației/adresării CALM către conducerea țării și partenerilor de dezvoltare.
5. Alte chestiuni (cazul primarului de Taraclia, altele)
6. Participarea la marșul pașnic și un flashmob, în susținerea reformelor din domeniul descentralizării și contra abuzurilor din parte organelor de anchetă/justiție (instituțiile vizate: Agenția Relații Funciare și Cadastru, Ministerul Transporturilor și Infrastructurii Drumurilor, Președinția Republicii Moldova, Parlamentul Republicii Moldova).

La ședința respectivă va fi invitată să participe și conducerea țării, inclusiv membrii ai guvernului și parlamentari.

Stimați colegi și prieteni, să dăm dovadă de unitate în gând și în fapte. Contăm pe prezența și susținerea DVS și să nu uităm vorba înaintașilor noștri că prin UNIRE SE REALIZEAZĂ FAPTE MARI!

Vă rugăm respectuos, să ne confirmați participarea Dvs. la ședința planificată, pînă la data de 07.04.2016.

Pentru informație suplimentară și/sau confirmarea participării Dvs., rugăm să ne contactați la tel. 22-35-09, tel/fax. 22-35-29, 21-32-35 sau pe adresa electronică info@calm.md.

Cu cele mai bune urări de bine,

Tatiana BADAN, Președinte CALM

Viorel FURDUI, Director executiv CALM

